
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE 
OUTUBRO DE 2004. 
AtA N° 169/04 
PRESIDÊNCIA: ADAIR ANTONIO BUJES 
Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e quatro, com 
início às dezenove horas, tendo como local a sala das sessões 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes vereadores: Divino Luiz Zimieski Deleski, Irio Miguel 
Stein, Adair Antonio Bujes, João Graboski, Sérgio Teifke, Ivano 
Olavo Naibert, Delmar Guscke, Luis Fernando Lopes e Ari 
Budelon Barbosa. Em seguida o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador 
Irio Miguel Stein que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo 
iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 22/2004 enviado pela Secretaria da Educação. Ofício 
N° 15/2004 e 17/2004 do Tribunal de Contas. Correspondência 
enviada pela Secretaria da Justiça e Segurança do Estado. 
Ofício N° 230/2004 enviado pelo Gabinete do Prefeito 
Municipal. Convite enviado pela Óptica Silman. Ofício N° 
594/2004 enviado pelo Gabinete de Reforma Agrária e 
Cooperativismo do Estado. Ofício Circular N° 123/2004 da 
Comissão de Saúde e Meio Ambiente. Convite da UVERGS. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Adair Antonio Bujes solicitou ao Secretário 
Ivano Olavo Naibert que realizasse a leitura da Ata N° 168/04, 
da Sessão Ordinária realizada em cinco de outubro de dois mil e 
quatro. Logo a colocou em discussão. O Vereador Irio Miguel 
Stein frisou que na última sessão simplesmente foi retirada a 
emenda e na rua foi colocado que os vereadores eram contra os 
trinta por cento de desconto do IPTU, querendo saber do 
presidente se houve parecer jurídico para esta emenda que foi 
retirada. O Presidente Adair Bujes respondeu não estar 
presente na Sessão, não sabendo dizer. O Vereador Ivano 
Naibert disse que não houve parecer porque não pediram, sendo 
colocado o pedido porque as pessoas solicitaram, pois estava 
muito alto o valor, tendo retirado a emenda por apresentar 
controvérsia. O Vereador Irio Stein insistiu se os vereadores não 
viram que o projeto era inconstitucional. O Vereador Ivano 
Naibert enfatizou que a bancada se reuniu e fez a emenda, 
perguntando para que serve o vereador se tudo é 
inconstitucional, somando terem feito pensando no bem da 



comunidade. O Vereador Irio Stein enfatizou considerar 
incorreto, pois em comício foi usado que os vereadores eram 
contra o desconto, dizendo que as pessoas foram convidadas a 
comparecer na Câmara para ver, querendo saber se 
simplesmente fica assim. O Vereador Divino Deleski somou que 
a bancada retirou a emenda da mesma forma que o Prefeito 
retirou o projeto da taxa sobre serviços e não deu qualquer 
explicação. O Vereador Irio Stein defendeu que está sendo 
falado sobre os vereadores e o que foi  jogado nas ruas, que o 
Prefeito se defenda. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 
votação a Ata. Foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 
Senhor Presidente comunicou que na sexta-feira ocorreu 
audiência pública da Prefeitura para a LDO. Logo o Senhor 
Presidente solicitou ao Secretário Ivano Naibert que realizasse a 
leitura de parte do projeto de Lei N° 785/04, que dispõe sobre 
as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2005, e dá 
outras providências. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da Moção de pesar pelo falecimento do Sr. Odon Otávio 
Lopes, ocorrido no último dia 27 de setembro de 2004. A seguir 
o Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição do 
Vereador Ari Budelon Barbosa, com o protocolo sob o N°  01, 
em que solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito 
Municipal, no sentido de que providencie a construção de uma 
área coberta no Posto de Saúde de Pirapó, a fim de abrigar as 
pessoas que aguardam pela chegada de médico, nos dias de sol 
e chuva. Em discussão, não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra para falar sobre 
dois exemplos de pessoas que tem em Sertão Santana, que 
viveram no momento político, tendo visitado várias casas com o 
Prefeito Beto e nunca viu o mesmo falar qualquer coisa do 
colega Ivano e, da mesma forma ninguém viu o Ivano falar nada 
sobre o Beto, servindo estes dois homens de exemplo, desejando 
que isto se repita para Sertão Santana continuar servindo de 
exemplo. 
ENCERRADA: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de  
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 


